



郑州市二七区艺术小学位于长江中路108号,始建于2009年8月,是一所以文化教育为基础、艺术教育为特色的公办学校。

让每一位老师濡染艺术气质,让每一位学生涵养艺术灵性!”这是我作为二七区艺术小学第一任校长的美丽梦想。当艺术之花如荷绽放,其香幽远,其势恢宏,其美炫目,其境悠长!愿我们的老师拥有艺术般的美丽人生,愿我们的学生在艺术的馨香中快乐成长!

——二七区艺术小学校长 闫鹏瑞



艺术蓓蕾 如花绽放

2011年,是二七区教体局“六名工程”的重要推进年,也是二七区艺术小学实现跨越式发展的一年。在这一年里,学校把课堂作为实施“艺术”教育教学模式的主阵地,在学校领导班子的带领下,敢想敢做,能想能做。学校秉承“尚艺尚美快乐发展”的办学理念,在开齐开足国家规定课程的基础上,率先开设艺术专业校本选修课程,注重学校品牌建设,突出艺术特色。开设教师艺术修养课之唯一,开设独具特色的“艺术审美教育”校本课之唯一,创全校生生选修一门艺术校本课之唯一,打造二七区唯一一所普及艺术教育特色学校。

普及艺术教育,从提升教师艺术素养开始

普及艺术教育,先从提升教师的艺术素养开始。2011年,二七区艺术小学便探索开设教师艺术修养课,提高教师的人文素质和艺术修养。2011年5月,一篇名为“让‘特色课程’成为师生的幸福体验”的艺术小学教师艺术修养课报道荣登《中国教育报》。

教师艺术修养的普及,为学生营造了一个良好的艺术学习氛围。一年来,学生通过艺术的学习,参加诸多活动。2010年12月举办艺术小学建校来的首届大型迎新艺术展演,活动面向全体家长,所有学生全员参与表演;舞蹈创编节目《瑞兔迎春》代表二七区工会参加2011年郑州市工会干部迎新春晚会;2011年1月参加二七区委、区政府联合主办的“深耕二七和谐春”首届春晚,不仅有学生舞蹈《瑞兔迎春》为晚会精彩开场,还有教师群舞联唱节目,亮出二七教育艺术小学新名片;2010年9月,我校合唱团孩子在四楼阶梯教室与“中国最美女校长”李灵倾情录唱以宣传河南为主题的大型公益歌曲《你好,河南》MTV。在校参加拍摄的感动中国新闻人物还有:全国十大杰出母亲、中国慈善爱心大使李志平、“我最喜爱的十大人民警察”王百姓、全国优秀志愿者赵俊芳等。歌曲已在央视7套播出。

第三届郑州市教育服务大会期间,艺术小学作为唯一一所在市教育服务大会做专场演出的学校。以“童心 童艺 童乐”为主题的首届艺术节,向郑州教育,向二七人,向家长精彩亮相,参加演出的200多名演员全部是一、二年级的孩子,呈现了声乐、舞蹈、器乐三方面的内容,为时40分钟的专场演出,展示了学校的艺术成果。

打造艺术特色引领项目

少儿舞蹈作为学校艺术特色的引领,2011年初便把参加“小荷风采”全国少儿舞蹈大赛作为学校艺术品牌建设的年度重点工作,并取得了辉煌成绩。2011年7月26日,二七区艺术小学作为河南省选拔的参赛队之一,参加第六届“小荷风采”全国少儿舞蹈大赛。学校原创舞蹈《静一静》在本次展演中脱颖而出,凭借作品深刻的内涵,同学们生动地演绎,最终获得小荷风采最高奖项“小荷之星”及“小荷最佳编导奖”、“小荷园丁奖”、“小荷之家”等荣誉。

大奖的获得来之不易。本届“小荷风采”全国舞蹈展演分初选、复选和现场展演三部分。作品来自全国34个省、市、自治区、直辖市、港澳地区等优秀舞蹈节目,经过专家委员会的推荐,最终有近500个节目入围第六届“小荷风采”全国少儿舞蹈展演,展演分为北京和淮南两个展区进行,共10场展演。《静一静》舞蹈能在这样群雄角逐的展演中脱颖而出,充分证明了二七区艺术小学舞蹈专业艺术水平。

成绩源自责任和担当

荣誉的背后是艰辛的付出。《静一静》舞蹈的参赛演员们期末考试一结束就进入到备战状态中,每天顶着炎炎的烈日来到学校,进行至少6小时的高强度训练,一遍又一遍完善情绪动作。为了使节目更完美,闫鹏瑞校长亲自参与作品创作,带领编导及辅导教师从服装、音乐、作品的结构内容以及舞美效果等方面进行修改和完善,使其更贴合主题,更具内涵。同时,学校还认真制定了详细的赴京参赛方案及安全预案,从学生组织到事务分工各个细节都做了具体的安排,确保7月22日~27日为期六天所有在京比赛活动周密、安全、顺利进行。

本次获奖的消息相继被《郑州晚报》、《人民网》、《中原网》等予以关注报道。《郑州日报》更是以第8版一篇题为《河南娃摘取“小荷之星”》的文章图文并茂着重报道了学校在第六届“小荷风采”全国少儿舞蹈展演的盛况和取得的骄人成绩。在本次国内少儿舞蹈的最高舞台上,二七区艺术小学的原创新舞蹈作品在京城尽展风采,载誉而归,充分展现了河南优质的艺术教育成果,为河南省,为郑州市,为二七区教育,为学校的特色品牌建设和“名生”培育工程,画上辉煌而浓重的一笔!

成绩源自责任和担当。短短的一年时间里,二七区艺术小学如一张金色的名片,一次次闪耀在二七区、郑州市、河南省,乃至全国艺术大赛的舞台上,让河南教育人见证着成长和跨越式发展的奇迹。

在幽兰吐芳的教育花苑,建校仅两年的艺术小学绽放着如荷般的清雅与美丽。像浩瀚沧海异彩的明珠,像百花苑瑰丽的奇葩,在艺术教育的道路上,艺术小学终将开辟出自己的一片天地!



与李灵录唱大型公益歌曲



舞蹈《静一静》



教师艺术修养课